

奋进新征程 建功新时代

建功在西部

聊城大学168名西部计划志愿者再出征

记者 张超
通讯员 王黎 孟宁 荣存福

6月16日下午,聊城大学2022年大学生志愿服务西部计划志愿者出征仪式在辰晖楼三楼报告厅隆重举行。共青团山东省委书记张守珩,山东省志愿者行动指导中心副主任陈宝军,聊城大学党委书记关延平,党委副书记、校长王昭风,党委常委、副校长赵明吉,党委常委、副部长肖海荣,党委常委、组织部部长庄波,党委常委、宣传部部长苏明海出席会议。会议由党委常委、副校长赵明吉主持。

大会对入选2022年大学生志愿服务西部计划的168名志愿者进行了表彰。第22届研究生支教团成员、政治与公共管理学院在读研究生李钦伟,2022年西部计划志愿者代表、传媒技术学院学生邹长超,第24届研究生支教团成员、化学化工学院学生李晓肖,分别作了交流发言。

王昭风为2022年西部计划志愿服务团授旗,张守珩为学校第24届研究生支教团授旗,陈宝军、庄波、苏明海分别为西部计划和研究生支教团各地服务队授旗;肖海荣代表学校接收西部计划志愿者赠送母校的纪念品。

关延平在讲话中,向光荣入选西部计划、即将奔赴西部基层的168名志愿者表示热烈的祝贺和诚挚的慰问。他指出,



今年是中国共产主义青年团成立100年,是党的二十大召开之年。随着168名新志愿者的加入,学校西部计划志愿者队伍进一步壮大,为服务“国之大家”汇聚起更加强大的力量,彰显出聊大人的责任担当。

关延平对即将启程的同学们提出三点希望和要求:一要坚定理想信念,志存高远,做“聊大精神”的传承者。要心系国家事、肩扛国家责、志在国家强,把个人的理想追求主动融入党和国家事业之中,发扬“崇教、尚学、敦厚、奋进”的聊大精神,做听党话、跟党走的新时代好青年。二要锤炼过硬本领,志坚行苦,做“聊大名片”的代言人。要沉下身去、撸起袖子,脚踏实地奋斗、

矢志不渝学习,在担当中历练,在尽责中成长,真正在岗位上、在实践中练就过硬本领,在服务他人、奉献社会中收获成长进步。三要深耕西部沃土,志写青春,做“聊大现象”的塑造者。要以饱满的热情、高度的责任感把工作做细做实做好,将所学知识技能应用到扎扎实实为群众办实事、解难题中,以优异出色的表现续写西部计划“聊大现象”的新篇章。

关延平强调,西部计划服务国家西部大开发战略的重大人才工程,全校上下要充分组织实施西部计划的重要意义,切实提高政治站位、优化服务管理,强化支持保障、深化理论研究,努力发挥西部计划项目在青

年思想政治教育中的示范引领作用,在基层锻炼成长中的实践育人作用,在推动高校毕业生基层就业创业中的促进带动作用,切实鼓励和引导更多青年学子积极投身西部建功立业。

全体志愿者宣誓并合唱西部计划主题歌《到西部去》,誓言铮铮、掷地有声,歌声嘹亮、激情昂扬,志愿者们立志践行志愿服务精神,让青春之火在西部燃烧,让青春之光在基层照亮。会议结束,与会领导与志愿者握手告别,送上温情祝福。

聊城大学西部计划工作领导小组成员,各学院西部计划项目办主任、团委书记,2022年全体西部计划志愿者及部分在校优秀青年志愿者代表参加会议。

记者手记

20余载接力坚守

1599位聊大学子建功在西部

“到西部去,到基层去,到祖国和人民最需要的地方去!”6月16日,在西部计划主题歌掷地有声的歌声中,聊城大学2022年大学生志愿服务西部计划168名志愿者,从学校校长王昭风,共青团山东省委书记张守珩等领导手中接过火红的旗帜,一路向西,奔赴新疆、宁夏、陕西、贵州、西藏、青海、四川、重庆、广西等省区市,开启光荣精彩的西部计划志愿者征程。

大学生志愿服务西部计划自2003年开始实施以来,聊城大学20年接力坚守,共1431名优秀毕业生和在读研究生入选西部计划,近400名志愿者服务期满后选择扎根西部,形成了誉满全国的西部计划“聊大现象”。2022年出征的168名志愿者,包括152名西部计划志愿者、16名中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团成员,聊城大学派出的西部计划志愿者总数达到1599人。本期志愿者中,王喜月同学考取了郑州大学研究生,却选择延期入学;李晓肖同学放弃推免,毅然加入研究生支教团……

聊城大学党委书记关延平寄语志愿者要做“聊大精神”的传承者、“聊大名片”的代言人、“聊大现象”的塑造者,彰显出聊大人的责任担当,以优异出色的表现续写西部计划“聊大现象”的新篇章。

聊城强化饲料兽药安全生产监管

保障饲料兽药企业的生产安全

记者 谢晓丽 通讯员 晋武杰

统一思想

强化饲料兽药企业风险意识

聊城集中组织开展企业安全生产集中学习,各级饲料兽药管理部门负责同志、企业第一负责人参加集中学习。强化对重点饲料兽药企业的安全生产法律法规、政策文件、标准规程、操作技能等培训教育。

聊城市农业农村局专门举办了200余人参加的全市饲料兽药行业安全生产工作培训班,围绕“遵守安全生产法、当好第一责任人”这一主题,对饲料兽药企业负责人的安全生产问题进行再安排、再强调、再部署。切实做到压紧压实企业安全生产主体责任,督促企业完善安全生产应急预案,定期开展安全隐患自查自纠,在坚持常态化运行安全生产“晨会”制度的基础上,分析查找、防范化解安全隐患点,从制度上消除安全生产隐患漏洞,筑牢了企业安全思想防线。

通过学习培训,加深理解,提高站位,牢固树立安全发展理念,增强从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉。

聊城同步推进

饲料兽药质量安全与生产安全

统一行动,开展饲料兽药企业安全生产大检查活动。聊城市农业农村局采取“四不两直”方式,深入县(市区)开展督导,持续对辖区饲料兽药企业开展了安全生产隐患排查行动。

今年以来,聊城同步推进饲料兽药质量

为有效加强对聊城市饲料兽药企业生产安全监管,提升饲料兽药企业安全生产管理水平,聊城市农业农村局深入学习有关安全生产的指示批示精神,全面开展农业安全生产大检查,始终把企业的安全生产作为头等大事,牢牢地把安全生产工作抓在手中,责任扛在肩上,采取一系列得力措施,保障了饲料兽药企业的生产安全。



安全与生产安全,检查企业的质量安全必查生产安全,检查企业的生产安全必查质量安全。扎实开展《粉尘涉爆饲料企业专项整治紧急行动》、落实省级《2022年安全生产重点工作安排》要求,至5月31日,全市共派出安

全生产检查组380个,出动执法监管人员1073人次,检查农业企业418家次。市本级累计对50家饲料生产企业、4家兽药生产企业完成安全检查,留下书面检查意见,指出安全隐患问题166处,提出意见建议40余条。

目前,已有43家饲料企业、4家兽药企业报送了书面整改报告,整改隐患130余处;对省应急管理部门安全生产督导专班反馈涉及的5家饲料企业的安全生产整改意见,逐一到现场实地核查整改落实情况,监督企业切实整改到位。

严肃督办

促隐患问题整改落实

压实责任,通过严肃督办突出隐患问题的整改落实,行政处罚和追责问责。聊城市农业农村局以案为鉴警示各区、各部门要坚决贯彻落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求,狠抓“强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施”落实落地,扎实推进防风险除隐患保安全排查整治,进一步压实企业安全生产主体责任。深挖隐患背后的深层次原因,督导企业研究治本之策并落到实处,从根本上消除事故隐患,有效遏制各类事故的发生。对在安全生产工作中作风不严不实,存有明显安全隐患的个别县市区,聊城市农业农村局出具安全隐患风险提醒函,通报县市区农业农村部门主要负责人。

同时,聊城营造饲料兽药安全生产氛围。在市电视台推出“高质量发展的聊城饲料工业”节目,宣传安全生产工作。要求饲料兽药生产企业多方式宣传安全生产知识,播放安全公益广告,在全行业营造关心安全生产、参与安全发展的浓厚舆论氛围。组织饲料兽药企业负责人观看警示教育片等形式,推动企业落实责任、完善措施,防范同类事故发生。